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Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας αναφορικά με τη διαχείριση της κατάστασης 

στις σχολικές μονάδες λόγω των υψηλών θερμοκρασιών που επικρατούν  

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου απάντησε 

σήμερα, στο Υπουργείο, σε ερωτήσεις δημοσιογράφων αναφορικά με τα μέτρα που 

λαμβάνονται στις σχολικές μονάδες, λόγω των υψηλών θερμοκρασιών που 

επικρατούν. 

 

Σε ερώτηση εάν λαμβάνονται συγκεκριμένα μέτρα για την κατάσταση που 

αντιμετωπίζουμε με τις αυξημένες θερμοκρασίες, οι οποίες αναμένεται να συνεχιστούν, 

και εάν υπάρχει σχεδιασμός για μια πιο συνολική αντιμετώπιση του ζητήματος, η κ. 

Μιχαηλίδου σημείωσε: «Αυτή την περίοδο έχουμε μόνο τα Δημοτικά να λειτουργούν με 

πλήρες ωράριο, γιατί όπως γνωρίζετε στα Γυμνάσια τα παιδιά δίνουν απλά εξετάσεις 

και τελειώνουν αύριο, ενώ τα Λύκεια έχουν ολοκληρώσει το έργο τους.  

 

Συνεπώς, το θέμα με τον καύσωνα, μας αφορά όλους, όπως αφορά και όλη την 

κοινωνία. Υπάρχουν πρωτόκολλα για το πώς διαχειρίζονται τον καύσωνα οι 

διευθύνσεις των σχολείων. Σε αυτές όμως τις ιδιάζουσες συνθήκες έχουμε συνεργαστεί 

και πάλι με το Υπουργείο Υγείας. Εκδώσαμε  εγκύκλιο για το τι να προσέξουν οι 

διευθύνσεις των σχολείων, τα παιδιά κυρίως, που είναι και τα πιο ευάλωτα, για να 

αποφευχθούν δυσάρεστα επεισόδια σε αυτές τις υψηλές θερμοκρασίες.  

 

Να σημειώσω επίσης ότι από την αρχή της ανάληψης των καθηκόντων μου δουλέψαμε 

συστηματικά για τα κλιματιστικά, που είναι ένα αίτημα πάρα πολλών ετών. Εδώ και 

δεκαετίες δεν είχε γίνει πρόνοια δυστυχώς. Έχει ολοκληρωθεί αισίως στις 31 Μαΐου η 

διαδικασία για την τοποθέτηση κλιματιστικών, με βάση τη νομοθεσία περί δημοσίων 

συμβάσεων. Γι’ αυτό και είμαστε στην ευχάριστη θέση να πούμε ότι επιτέλους 

προχωράμε με τα 50 σχολεία και με την όλη εργασία που είχαμε ολοκληρώσει πριν 

από το τέλος του 2023. Άρα προχωρά η εγκατάσταση σε δέκα σχολεία ανά επαρχία 
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και αυτή η εργασία αρχίζει τις αμέσως επόμενες ημέρες. Στη συνέχεια, όπως είχαμε 

ήδη αναφέρει, σε βάθος τριετίας εκπονείται ένας προγραμματισμός για τοποθέτηση 

κλιματιστικών σε όλα τα σχολεία. Εννοείται ότι από εδώ αφαιρούμε τα σχολεία στα 

οποία έγινε περιβαλλοντική αναβάθμιση και πλήρης αναδόμηση με το Πρόγραμμα 

PEDIA, αφαιρούμε και σχολεία στις ορεινές περιοχές όπου δεν υπάρχει λόγος να 

τοποθετηθούν κλιματιστικά. Πέρα από αυτό, να πούμε ότι κατανοούμε πλήρως αυτό 

που βιώνουμε όλοι, αυτό που βιώνουν οι εργαζόμενοι, αυτό που βιώνουν τα παιδιά 

μας και οι εκπαιδευτικοί μας και είμαστε στη διάθεσή τους για να στηρίξουμε αλλαγές 

και να έχουμε ευελιξία στο πρόγραμμα του σχολείου. Εκεί είναι που ο κάθε Διευθυντής 

μπορεί να κρίνει πότε χρειάζεται να στηριχθούν κάποια παιδιά, αν δεν νιώθουν καλά, 

αν πρέπει να πάνε σε κλιματιζόμενο χώρο στο σχολείο τους, γιατί όπως γνωρίζουμε 

σχεδόν σε όλα τα σχολεία υπάρχουν κλιματιζόμενοι χώροι, ή αν πρέπει να αλλάξει το 

πρόγραμμα και η ροή του προγράμματος του σχολείου. Σχετικές είναι και οι οδηγίες 

του Υπουργείου Υγείας. 

 

Συζητήσαμε ακόμη και το ενδεχόμενο να μην πήγαιναν τα παιδιά σχολείο. Αυτό 

απορρίφθηκε σε συνεννόηση κυρίως με τους γονείς, γιατί δεν έχουν όλοι οι γονείς την 

ευχέρεια να πάνε να πάρουν τα παιδιά τους και τίθεται και το θέμα του τι θα κάνουν τα 

παιδιά και ποιος θα τα επιτηρεί. 

 

Έχουν μείνει πολύ λίγες μέρες μέχρι να κλείσουν τα σχολεία Δημοτικής Εκπαίδευσης 

για τις θερινές διακοπές και παράλληλα αρχίζει και η διαδικασία της τοποθέτησης των 

πρώτων κλιματιστικών που αυτό θα φέρει και μια ικανοποίηση στον εκπαιδευτικό μας 

κόσμο, γιατί ήταν ένα αίτημά τους εδώ και πάρα πολλά χρόνια», επισήμανε η 

Υπουργός Παιδείας.  

 

Σε ερώτηση εάν θα έχουν από τον Σεπτέμβρη κάποια σχολεία κλιματιστικά, αφού 

προχωρά το έργο της τοποθέτησής τους, η Υπουργός σημείωσε: «Ο στόχος είναι με 

τη νέα χρονιά να έχουμε σε κάποια σχολεία κλιματιστικά και να αρχίσει να υλοποιείται 

και το μεγαλεπήβολο έργο της τριετίας». 

 

Ερωτηθείσα κατά πόσο έχουν επιλεγεί συγκεκριμένα σχολεία, η κ. Μιχαηλίδου 

απάντησε: «Βεβαίως έχουμε ήδη ανακοινώσει τα πρώτα 50 σχολεία στη βάση 

συγκεκριμένων κριτηρίων. Είναι κάτι που διαχειρίζονται οι Σχολικές Εφορείες, οι 

οποίες είναι και υπεύθυνες για να διαχειριστούν τα θέματα αυτά με τις εταιρείες που 

θα εγκαταστήσουν τα κλιματιστικά» ανάφερε καταληκτικά η Υπουργός Παιδείας. 


